

## 奥克文化特刊 · 以奋斗者为本

(2017.9.16)

引题结题总裁引路忙  
鼓劲促进奥克再辉煌

### 朱建民“以奋斗者为本”论点引人入胜

(奥克股份党群文宣部 胡伟 撰稿)

## ——「以奋斗者为本」主题研讨之二

《不忘初心 崇奋斗，创享和荣客满门》是总裁助理、武汉公司总经理王树博论“以奋斗者为本”的报告标题，报告主要阐述了对标华为，奥克的发展奋斗历程及对企业未来发展的思考。



王树博总经理理解的奋斗就像4×1接力赛一样，只有团队协作，才能跑完全程，传承和接力是必不可少的。而奥克就是这样的团队，由践行奋斗的梦二队领航，凭着自主研发的科研成果创建了奥克化学，再以“文化聚人、战略制胜、创新驱动、科学管理、和谐发展”的成功法宝打造了“文化同化、一知行合一、目标统一、奋斗如一、客户第一”的国家重点高新技术企业和上市公司。由传承奋斗的梦二队以“执行支撑现在，奋斗引领未来”接力，王树博总经理以个人经历为引，充分说明只有开足马力，向标杆直跑才能超越对手，持续领先。以崇尚奋斗为主的梦二队们如何才能将奥克打造成具有千亿市值的全球领军企业？王总通过“技术创新、产业升级、战略驱动、管理价值、强化道德、聚焦精神”五个层面深入剖析，我们每一位奥克人要树立正确的人生观、世界观、价值观，坚持修身正性、树正气、传正能、走正路、做正事的“五正”修为，通过人格魅力升华为自然领袖的典范权。最后，王总引发深思，如何运用国家利好政策、上下游产业链、奥克生态圈及全球性战略将奥克打造成百年基业，千秋伟业。

与会人员听取王树博总经理报告后，提出以下见解：

首先，奋斗者不是忙碌者，是有明确目标的梦想者。奋斗者不是劳而无功的忙碌者，而是一群用心做事、目标明确、激情永驻、团结协作的梦想者。目标实现方可体现价值，做事有全局意识、大局观的人才能以奋斗者为本，与梦想同行。

其次，“以身作则，从我做起”是奋斗者的根本。领导者是奋斗的创业者，企业的领导者都是长期在一线艰苦奋斗，从我做起，争做领头羊的优秀奋斗者。他们都不是被强迫去做事，而是充满激情和热情，自愿的去以身作则完成目标，达成期望，实现自我价值。

最后，向奋斗者倾斜，不让雷锋吃亏。雷锋诠释了榜样的力量，榜样的力量就是具有敬业精神、现身精神、责任感和使命感，无论何时吃亏在前，享乐在后；冲锋在前，退却在后的一群奋斗者。企业要形成公平公正的政策导向，在各个方面为奋斗者创造条件，形成“让奋斗者上前、让平庸者靠边”的机制和氛围。唯有这样，才能不让雷锋吃亏。

## 为谈奋斗，身体力行谋发展 ‘以奋斗者为本’主题研讨之三

(辽阳公司 马维英 撰稿)

对不同群体，要有不同机制等各方面及时支援，家庭生活人性化；对于研发人员，要有激情、有干劲，可持续创新，高底薪，高岗位激励机制，不惧失败，更关注职称而非职务；在系统有绝对的竞争力和对极强学习上保证研发人员的学习能力。物质上的满足与富有的报告后，进行了如下的讨论和点评：

一、完善机制，保障奋斗者

以奋斗者为本，就是要保证奋斗者的利益。如何保证不让雷锋吃亏？如何使奖励与资源的共享做到公

在2017总经理秋季培训扩大研讨班第二天，与会者集中研讨“以奋斗者为本”主题，奥克集团股份公司董事长兼总裁朱建民开宗明义，引出三个命题：什么是奋斗者？衡量奋斗者的标准是什么？如何营造“以奋斗者为本”的环境？瞬间让与会者聚焦主题，既对标华为，又自我批判；既发散思维，又紧扣主题；主讲人恢弘阐述，点评者画龙点睛。在下午结束前，总裁朱建民高屋建瓴，总结陈词，概括有高度，论述

有深度，解决问题有力度，把主题研讨推向高潮。

什么是奋斗？是一个人自发的追求行为，有这种行为的人就是奋斗者。

奥克的奋斗者应该具有的那些基本素质：1、有理想信念与追求；2、必须认同奥克的文化与战略；3、必须能为顾客创造价值；4、必须有责任感和使命感；5、要有持之以恒的精神气神。

如何营造“以奋斗者为本”的环境？一要处理好奋斗者和劳动者的关

系；二是营造文化和制度环境。主要有：创新员工持股机制，建立更科学的合理分配机制，对奋斗者要及时提拔和破格提拔，用“共创共享共和共荣”核心价值观建立开放式人力资源组织架构，因人制宜建立干部的流动机制，建立淘汰和退出机制。

在奥克25周年即将到来之际，朱建民总裁将以上述观点撰文具体阐述，以进一步文化聚人，再鼓干劲，以奋斗者为本，共创共享物质成果；以客户为中心，共和共荣精神财富。

## 对标华为找差距 树立标杆给机制 奥克集团总经理团队“以奋斗者为本”主题研讨综述

(奥克股份党群文宣部 王磊 撰稿)

从“以奋斗者为本，共创共享物质成果”的使命发出，到奥克使命的全面升级，奥克集团为传播奋斗理念，弘扬奋斗精神，激发员工斗志，9月16日，奥克集团总经理2017秋季培训研讨会展开“以奋斗者为本”主题研讨，在奥克集团股份公司董事长朱建民提炼推出3个议题后，奥克股份执行总裁童振鹏主持了全天的研讨会。奥克集团股份公司领导班子成员，各事业部、子公司正副总经理、各中心正副总监、副部长级以上管理人员，全体销售人员、党员及职工代表、青年后备干部等339人参加，设立22个视频分会场，各大子公司通讯员代表也列席了研讨会议。

研讨会上，奥克股份总裁助理兼武汉公司总经理王树博、奥克药辅公司总经理仲崇利、辽宁奥克新材料公司总经理富扬、奥克股份管理中心总监王军、奥

克股份董事会秘书兼投融资事业部总经理李裕丰等5人分别展开《以奋斗者为本》、《只有奋斗才能生存发展下去》、《践行以奋斗者为本精神》、《奋斗为本，知行合一》、《以奋斗为本》报告，针对什么是奋斗、哪些人是奋斗者、为企业奋斗的重点要素等方面进行重要论述。

以奋斗者为本，聚志同入伍，引道合登堂。奥克历经25年风雨，发展为上市公司，正是靠着三位创始人长期的艰苦奋斗获得的成功。如今，对标华为，以奋斗者为本，全面给予物质基础与精神激励，营造良好的氛围，极力弘扬“奋斗”精神；建立激励机制，体现个人能力价值；使员工长期保持旺盛的“奋斗者”姿态，让“奋斗者”得到合理的回报等三个方面进行重点探究。奥克以自发奋斗与传

承奋斗为根基，以共创共享，共和共荣为核心价值观，文化底蕴为基础，将共创共享向奋斗者倾斜，从薪酬提升、股权激励、劳模表彰、优秀员工奖励等各个方面，到培养奋斗者，造就浓厚的奋斗氛围。

据悉，5位子公司总经理级领导，以自身为例，学华为，学精髓；谈认识，揭自短。围绕奋斗、奋斗者的标准，营造以奋斗者为本的环境三个问题，细数过往，阐述观点。与会人员在主持人的引导下，展开热烈讨论，朱建民总裁等领导班子成员针对报告内容，逐一点评，时而回忆过往岁月，时而浅谈现阶段基层发展，提炼报告精髓，达成共识，为奥克“奋斗者”保驾护航，千帆过尽，蛟龙入海，为实现百年奥克，践行奥克使命，再创新辉煌。

## 只有奋斗 才能生存发展下去 ——“以奋斗者为本”主题研讨之二

(奥克药辅 王彦鹏 撰稿)

药辅公司总经理仲崇利的报告题目是《只有奋斗，才能生存发展下去》，围绕着“以奋斗者为本”这一主题在会上做出了深刻发言。

仲崇利的报告紧紧围绕着奥克集团的发展史，从四个方面讲述了奥克是如何从一个名不见经传的校办小微企业发展成为国内环氧乙烷衍生精细化工行业中的领军企业。

一、明确目标，砥砺前行。

志同道合的奥克人在“共创共享”核心价值观指引下，践行奥克使命，发扬“忠诚、团结、敬业、创新”的奥克奋斗精神，使奥克从一个年产值销售300万元的小微企业发展成为了年产值销售45亿多的集团公司。我们会不会被时代抛弃？我们要不要被时代抛弃？这25年来我们奥克人一直用行动证明着，我们一起去披荆斩棘，攻坚克难，奋勇前进；同时我们也共同享受着奥克的发展成果。

二、公司发展壮大，更应该不忘初心，继续前行。

公司发展壮大了，但不是该松口气的时候。工作懒散，志得意满，店大欺客的情况绝对不能在奥克出现！要切记“居安思危，未雨绸缪”绝不是危言耸听，因为不只我们在发展，我们的竞争对手也无时无刻不在发展着，忘记过去意味着背叛，我们不能沉醉在过去的功劳簿上沾沾自喜。

三、奋斗要以“团队奋斗”为主体。

价值创造是一个群体分工协作密切配合才能完成的，需要生产、物流、质量、技术销售等部门提供服务和相互支撑，为客户提供服务是一个系统，哪一个出问题都影响团队的效率，各兵种联合作战密切配合，不怕牺牲才能排除万难争取胜利，反对个人英雄主义，同时反对滥竽充数、搭便车及随帮唱影。



四、合理分配价值。  
通过公正的价值评价和公平的价值分配激励奋斗者持续奋斗，要及时给予准确公平公正激励，最好还有惊喜，这样才能给公司创造价值。要对奋斗者多些鼓励与支持，少一些指责与挑剔，准确及时的激励，使他们愿意为之而奋斗。

报告结束后，各会场进行了激烈的讨论和点评：

一、一定要为奋斗者创造一个平等、公平、公正、公开环境的意境，完全赞同“不让雷锋吃亏”的观点。但同时，我们也要切记“不能让滥竽充数者得志”；

二、不是做工作，付辛苦就是奋斗者，一定要做出成绩，奋斗精神可以通过外部动力（激励、培训等）培养，而且奋斗者不是一个人来奋斗，要组建奋斗团队；

三、我们可以宽容失败者，但绝不能宽容无能者，评判奋斗者要以结果为导向，以贡献大小论英雄，建立健全科学的绩效考核体系。不要让分配不均的事情在奥克发生，因为分配公平对员工满意度有更大影响，而程序公平更容易影响员工的组组承诺、对上司的信任，这样才最有利于奥克的奋斗发展。



三、动态奋斗者，常态谋发展

当前不是奋斗者，不代表以后不是奋斗者，奋斗者的界定应该是一种动态的评定，在机制的鼓励下，通过使奋斗者不断增多，使奋斗者持续贡献，奋斗者的队伍不断壮大。做到：(1)以客户为中心，工作要做实、做新、做细，使想法变为现实；(2)以奋斗者为本，保障贡献者的利益，保障奋斗者利益。

企业的可持续发展就要从制度、机制上做文章，使每名员工都更好地躬身践行，使得员工个人、部门团队和公司企业均能可持续发展、壮大，永葆动力，这样才能保持企业的蓬勃发展，奥克基业长青。